

省政府党组部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育 毛伟明主持

持之以恒锤炼党性 坚持不懈改进作风



扫码看视频

三湘都市报3月24日讯 24日下午，省政府党组召开会议，学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，按照省委工作要求，研究部署省政府党组学习教育工作。省委副书记、省长、省政府党组书记毛伟明主持并讲话。

会议审议通过了《湖南省政府党组关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的工作方案》。会议指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。省政府党组成员要切实增强抓好学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉，落实省委部署，按照《工作方案》要求，示范带动全省政府系统党员干部锲而不舍贯彻中央八项

规定精神，推动党的作风持续向好，推动党中央、国务院各项决策部署落到实处，以优良作风凝心聚力干事创业，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献智慧和力量。

会议强调，要坚持学习研讨与开门教育相结合。深刻领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神的核心要义，发扬“四下基层”优良作风，加强调查研究、广泛征求意见、接受群众监督，加快解决一批群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题。要坚持查摆问题与改进作风相结合。突出问题导向，突出深挖细查，抓好问题查摆和整改，驰而不息加强作风建设，坚持从严管理监督和鼓励担当相结合，营造干事创业的良好氛围。要坚持集中整治与常态长效相结合。强化目标导向、结果导向，持续精文减会，对政绩观偏差、搞“面子工程”，执行政策“一刀切”、层层加码等问题开展集中整治，坚持“当下改”与“长久立”相结合，针对薄弱环节建章立制，不断健全常态化长效化机制。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

始终保持对外逃腐败分子的强大攻势
“天网2025”行动正式启动

3月24日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议，学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神，研究部署2025年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作，启动“天网2025”行动。

会议决定启动“天网2025”行动。其中，国家监委牵头开展职务犯罪境外追赃挽损专项行动，公安部开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，中央组织部会同公安部、国家移民管理局抓好“裸官”任职岗位管理、公职人员因私出国（境）违规问题治理等工作。

会议要求，要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，落实中央纪委四次全会部署，保持战略定力，坚持守正创新，深化反腐败国际合作，纵深推进跨境腐败治理，健全追逃防逃追赃机制，始终保持对外逃腐败分子的强大攻势，助力打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战。 ■据新华社



“充气粮仓”9000吨级

3月24日，三座9000吨级气膜粮仓已在湖南完成仓体充气成型，这是中国首批9000吨级气膜粮仓项目群，标志着中国新一代现代化粮仓正式迈入应用新阶段。单气膜仓体高度33米，直径24米，可储存粮食9000吨，仓容比前代技术提升20%。 湖南日报全媒体记者 崔鹏博 通讯员 严欢 摄

最高授信提高至5000万元 金融助企稳岗扩岗力度加大

记者3月24日获悉，人力资源社会保障部近日下发关于进一步加大金融助企稳岗扩岗力度的通知，在原有小微企业基础上，将小微企业主、个体工商户等个人纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围；同时提高授信额度，将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元，对个人最高授信1000万元。

近年来，人力资源社会保障部会同中国银行分支机构实施稳岗扩岗专项贷款，已取得良好效果。为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持与引导作用，人力资源社会保障部下发此次通知，进一步加大金融助企稳岗扩岗力度。

通知降低了稳岗扩岗专项贷款申请门槛，将贷款申请条件由用工人数不减少，放宽到用工人数减少水平低于上年度城镇调查失业率控制目标；降低了利率水平，明确贷款利率最高不超过4%，最低可至2.9%。此外，通知提出探索通过“创业担保贷款+稳岗扩岗专项贷款”合并办理的组合贷款方式，进一步提升贷款便利度。 ■据新华社

筑牢从农田到餐桌每道防线 省食安委部署2025年重点工作

三湘都市报3月24日讯 日前，省食品安全委员会印发《湖南省2025年食品安全重点工作安排》（简称《工作安排》），部署8方面25项重点任务，坚决遏制食品安全乱象，不断完善食品安全责任体系和协调机制，加快提高全链条监管能力和水平，守稳筑牢从农田到餐桌的每一道防线。

《工作安排》明确，要以食品安全突出问题整治行动为总抓手，突出整治种植养殖源头污染、校园食品安全、新业态新模式食品安全等问题，将加强农用地土壤重金属污染溯源和整治、流域水污染防治，深化“校园餐”问题专项整治，落实学校相关负责人陪餐制度，加强网络食品安全线上线下一体整治，推动网络食品市场健康发展。

聚焦全链条监管，《工作安排》提出，严把许可准入关口，严控生产经营质量安全，加强食品贮存、运输、寄递、配送环节管理，严防输入性食品安全风险。针对肉制品、食用植物油、红薯粉条掺杂掺假、以假充真、虚假标注以及滥用食品添加剂和非法添加、农村假冒伪劣食品等突出问题开展专项整治，坚决打击行业“潜规则”。 ■湖南日报全媒体记者 李成辉

省林业局:各地森林火警火情风险急剧攀升

郊游踏青不要在林区吸烟烧烤野炊



扫码看视频

三湘都市报3月24日讯 春光大好宜踏青，森林火灾风险高。3月24日，记者从省林业局获悉，全省启动森林防灭火四级应急响应，时间持续17天。

近期，我省大部地区天气持续晴好，无明显降水过程，因此气温快速攀升。好天气激发人们郊游踏青活动兴致，加之春耕期烧秸秆、烧地边等农事用火和明火祭祀等野外用火行为急剧增多，各地森林火警火情风险急剧攀升，野外火源管控面临严峻挑战。综合气象数据、林区物候状况以及林火监测信息分析研判，全省大部区域两周内森林火险等级维持在高度危险级别，郴州等地区陆续启动森林火险红色预警。

全省各地林业部门已加密森林火险预警和火情监测，按每平方公里3至7人标准，配齐巡林员、护林员，确保每座山、每个路口昼夜有人值守和巡查，及时清除林边、路边、坟边、矿边、田土边的可燃物，对输电线路附近的山林进行修整。

省林业局呼吁全省居民，不在林区吸烟、烧烤、野炊，不在防火区从事烧荒、烧地埂、烧秸秆、

烧垃圾等农事用火行为，发现其他人在林区用火、吸烟、野炊，及时告知属地政府林业部门，在已发生火险林地，未经培训人员、妇女儿童及老弱病残人员不要参与火险扑救。

■湖南日报全媒体记者 彭雅惠

链接

森林火险黄警!这些地方需注意防范

湖南省应急委员会办公室3月24日16时发布森林火险黄色预警：未来24小时常德（全境）、益阳（全境）、长沙（全境）、湘潭（全境）、张家界（慈利）、岳阳（平江、汨罗、湘阴、临湘、云溪区、岳阳楼区、岳阳县）、株洲（茶陵、醴陵、渌口区、攸县）、娄底（市区、双峰）、邵阳（邵阳县、武冈、新宁、邵东、新邵）、衡阳（耒阳、衡南、常宁、衡阳县、祁东、衡东、衡山、南岳）、永州（市区、蓝山、新田、宁远、祁阳、东安）、郴州（市区、资兴、临武、宜章、嘉禾、桂阳、永兴、安仁）森林火险等级较高（3级），请上述地区注意防范。 ■三湘都市报全媒体记者 李致远